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1. (a) De kansdichtheid fx : R — R wordt gegeven door fx(a) = Fi(a), a # 0. Dus

fX(a):{ 0, a<0,

e % 0<a.

De kansverdeling heet standaard exponentieel.
(b) Zoals uit de theorie bekend: EX =1 en VarX = 1.

(c) De waardenverzameling Wy is het interval Wy = (0, 1). De verdelingsfunctie Fy
van Y berekenen we voor y € Wy als volgt: Fy(y) =P(Y <y)=P(e™* <y) =
P(—X <logy) = P(X > —logy) =1 = P(Xlogy) =1 — (1 —e ("18¥)) = .

Dus
0, y<O,
Fry)=¢ vy, 0<y<l,
1, 1<y.
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(d) Y is standaard homogeen verdeeld en dus de verwachting EY = 3

(en Vary = ).

2. (a) We kunnen het nemen van een greep van drie touwtjes zien als het trekken
zonder teruglegging van n = 3 prijzen uit » = 100 prijzen met m = 3 grote
prijzen. Het aantal grote prijzen Y is hypergeometrisch(r = 100, m = 3,n = 3)

97\ (3
verdeeld. Dus P(Y = 1) = ((212)(%) Verder EY = 3% = %,
3

(b) De stochastische variabele X kan beschouwd worden het aantal successen bij
3 onafhankelijke Bernoulli-proeven met succeskans 13—0. De kansdichtheid px
van X is dan gegeven door px(k) = (})(35)*(3%)**, voor k = 0,1,2,3. (Dus
binomiaal(n = 3,p = 13;) verdeeld.) Verder EX = np = ;.

(c) Neem nu Z het aantal malen onafhankelijk trekken voor 3 maal een succes (=
grote prijs). Dan is Z negatief binomiaal(n = 3,p = -3-) verdeeld.

100
Dus P(Z =100) = (%) (35)3(&)°".

De kans dat bij 100 proeven geen enkel succes optreedt is ()%
1

(d) De kans is 755 omdat het gaat om één proef met kans op succes 155

100

Z.0.Z.



3. X is het aantal cm regen. Dan is X normaal(u = 80,0 = 20) verdeeld. Dus ¥ = 2550

0
is standaard-normaal verdeeld.

(a) P(X >100) = P(Y > 2530 = P(Y > 1) =1-P(Y <1) =1-0.8413 =
0.1587.

(b) We willen P(Y > a) = 0.01. Dus P(Y < a) > 0.99. Dan (tabel) a = 2.33. Dus
2=80 — 2.33. We krijgen voor de gevraagde diepte 80 + 20 * 2.33 = 126.6.

(c) Zij Z het aantal jaren nodig voor tenminste 100 cm regen. Dan is Z
geometrisch(0.1587) verdeeld. Dus de gevraagde P(Z > 10) = (1 — 0.1597)% =
(0.8413)1°.

4. (a) Als het punt (s,t) in V, dan is

2
st— %
P(X <s5,Y <t)= 5 2 =95t — s

(Uitleg: het gaat om de rechthoek met zijden s en ¢t minus de driehoek van 0
tot s onder de lijn s = ¢.) Als 0 < t < s < 1 dan P(X < s,V < t) = %
(Uitleg: neem de rechthoek met zijden s en ¢ doorsneden met V. Je houdt alleen
de driehoek over met hoekpunten (0,0),(¢,¢),(0,t).) Dus

2st — 52 0<s<t<l
F t — 7 7
X (5:1) { 2, 0<t<s<l,
(b)
0, 5 <0,
tllm FX,y(S,t) = FX,Y(Sa 1) = 2s — 82, 0 S s < ]_,
—00
1, 1 <s.

(c) De waardenverzameling van Z is het interval W, =

(0,2). Als 0 < a < 1 dan
P(Z<a)=3a’> Alsl1<a<ldanP(Z <a)=1-%(

2 —a)?. Dus
0, a <0,
1.2
s 0<axl1
F,(a) = 2 - ’
(a) 1-1(2—a)?, 1<a<2,
1, 2 < a.



